

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гавайлера Андрея Владимировича «РАЗРАБОТКА СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ГОРОДА В УСЛОВИЯХ СМЕНЫ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ УКЛАДОВ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В современных условиях четвертой промышленной революции и глобализации особую актуальность приобретает способность территорий (не только регионов, но и городов) быстро использовать открывающиеся возможности для обеспечения глобальной конкурентоспособности в выбранных областях специализации. Диссертационное исследование Гавайлера А.В. является очень своевременным и имеет прикладной характер. Как верно отмечает автор, большинство исследований и принятых в России стратегий, посвященных развитию городов, рассматривают расширенное воспроизводство только на базе уже сформированных источников доходов в рамках прошлого технологического уклада. При этом ощущается определенный недостаток исследований и разработок, касающихся обеспечения управленческой деятельности по организации перехода экономики регионов и городов на новый технологический уклад.

Несмотря на очевидную актуальность выполненного диссертационного исследования, исходя из анализа автореферата возникает ряд замечаний, требующих пояснения. Например, автором под технологическим укладом применительно к городу предложено понимать «синхронное распространение сопряженных деятельности новых порядков эффективности...» (с. 14 автореферата). Однако традиционно под укладом понимаются сопряженные производства, а не деятельности. Возникают сомнения, не содержится ли в этой замене слова «производства» на «деятельность» определенное противоречие?

Кроме того, в рассматриваемом диссертационном исследовании только кластер называется ведущей пространственной формой, подходящей при смене

технологических укладов (с. 14 автореферата). Не содержится ли тут противоречие? В России используется множество других форм пространственного развития. Получается, что они вообще не нужны и их можно отменить и все реорганизовать в кластеры (экосистемы)?

Вышеназванные замечания не снижают научной и практической значимости работы и не умаляют достоинств представленного исследования. Судя по автореферату, диссертационная работа представляет собой законченное научное исследование, соответствующее всем требованиям, материал изложен последовательно и логично, все поставленные автором задачи в полной мере решены, результаты обоснованы и доказаны.

Диссертационное исследование Гавайлера Андрея Владимировича является законченным научным трудом, соответствует требованиям МГУ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Директор Федерального государственного
бюджетного учреждения науки Института
экономики Уральского отделения

Российской академии наук,

доктор экономических наук, доцент

 Лаврикова Юлия Георгиевна

20.11.2018 г.

620014, г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 29

+7(343)371-45-36, lavrikova_ug@mail.ru



